

金溥聰：馬若連任或訪大陸

強調純屬個人意見 不排除簽和平協議

據中通社12日電 正在美國華盛頓訪問的馬英九競選辦公室執行長金溥聰，被媒體問到馬英九連任成功後是否會以國民黨主席的身份到大陸訪問時回應說，兩岸之間，「不排除一切可能性」。不過，為免外界過度解讀，金溥聰隨後強調，他並非主管兩岸事務的相關人員，他所發表的純屬個人意見。

金溥聰在美東時間10日接受「鳳凰衛視」獨家專訪，對於日前維基解密傳出，新北市長朱立倫曾告訴當時的美國在台協會台北辦事處處長楊慧棟，馬英九如果連任成功，很可能以國民黨主席身份訪大陸，金溥聰說：「不排除一切可能性。」

金溥聰表示，兩岸彼此有了默契，希望能擱置爭議，務實地解決兩岸問題後，未來在文化上、經濟上、政治上，都還有發展的空間。不過，他稍後強調，這是他個人的想法，自己並沒有主管兩岸事務，至今也從未參與相關的討論。

兩岸異中求同 推動和平

此一說法引起國際媒體的關注，金溥聰一行在美國當地時間11日下午舉行國際媒體記者會時，再被媒體追問同一問題。金溥聰說，兩岸未來接觸，只要有利於台灣，不排除任何可能性，包括馬英九訪問大陸在內。

金溥聰表示，一旦馬英九連任，會盡量在兩岸之間取得一個善意，在異中求同的框架下，推動有利於兩岸和平共存的合作計劃。至於媒體追問，馬英九是否有可能訪問大陸？他回應說，只要是有利於台灣的事情，都有其可能性。

指和平協議未有時間表

他說，在兩岸問題上，大家都希望能夠和平共榮。因此，兩岸未來的接觸，不排除任何可能性，包括和平協議在內。有媒體問到，馬英九主張兩岸「先經後政、先易後難、先急後緩」，兩岸簽署和平協議，是否有其急迫性？金溥聰說，他沒有提到任何時間表，任何只要是對台灣好的事情，都可以列入考慮範圍。

考慮到他現在的每一句發言，會被放大鏡解讀，金溥聰一再強調，自己所講的這些話純屬個人立場，他並非主管兩岸事務的相關人員，「我本人所發表的是，我個人觀察兩岸政治的看法」。



■「大選」戰線延伸海外，金溥聰（左圖）率先抵場美國，並以鋒利言詞批評綠營，逼得蔡英文（右圖）臨出發也得對着傳媒發飆。

「小刀」詞鋒犀利 小英未出發先發飆

據中通社12日電 台灣明年大選將於日內在美國進行多場「海外熱身賽」。已於10日飛抵美國訪問的馬英九競選辦公室(馬辦)執行長金溥聰，先後批評民進黨參選人蔡英文的反覆個性與陳水扁極相似，再指其言論經常言過其實。而12日開始訪美行程的蔡英文聞言「未出發，先發飆」。

蔡英文在登機前向在場媒體抨擊金溥聰：「近來很多重大的事務都由金先生(金溥聰)在說，但我要提醒馬「總統」，真正參選的是馬英九，不是金溥聰。」蔡英文說，台灣領導人訪問大陸是「很重大的事」，這個「應該由馬英九自己來講，他卻讓競選幹部對外說出來，於體制不合。」

被問及金溥聰在美期間對她個人及民進黨黨員的批評言論，蔡英文再動肝火，直指金溥聰最近的言論在島內外「引發很大的爭議」，並表示馬英九「應該要好好管一管自己的幹部，不要把問題延伸到國外。」

金回敬：別像小孩般鬥嘴

對於蔡英文批評金溥聰把選戰帶到海外來搞對立，身在美國的當事人金溥聰12日(台北時間)透過媒體越洋回應，指蔡英文的說法又一次「言過其實」。金溥聰認為，雙方沒有進行正面的交鋒，都是在各自的場合裡面表達意見，「如果言詞有不合事實，自可接受公眾檢驗」；他說，希望蔡英文不要像小孩子一樣鬥嘴，「逢金必反」。

台媒：金蔡在美必有火花

12日出版的《聯合晚報》發表特稿，指蔡英文飛抵美國，將同樣會見美方官員、接觸僑胞團體，與金溥聰在兩岸關係、台灣「主權」等敏感選舉議題上難免交鋒，「或者更不甘示弱的開關議題戰場，爆出火花，蔡金在美交鋒，應屬可期。」文章又指民進黨氣急敗壞的批評，正看出金小刀的功力。

陸房產商打造淡水「大陸客社區」

據中通社12日電 看好大陸客赴台購屋商機，由大陸房產開發商萬通集團投資的建築案「萬通台北2011」，鎖定大陸民眾為買家，9月初公開預售一周以來，已賣了20多戶。據稱，這座位於台北淡水的樓盤3年後交屋，將成為台灣首座「大陸客社區」。

萬通集團11日表示，為了吸引大陸民眾來台購屋，萬通集團在8月底曾邀請上海、北京與廈門的客戶，組成賞屋團來台，到台北淡水參觀此案，效果不錯；未來若有客戶想參與，萬通會持續舉辦來台賞屋之旅。

「萬通台北2011」是萬通集團透過新加坡子公司，與台灣本地開發商南國建設合作推出，地點在淡水小坪頂，定位為精品度假屋。此案基地面積近9000坪，預計興建3棟大樓，其中2棟為樓高29層的精美住宅、共276戶，另有1棟休閒會所，有湯屋、商務中心等公共設施。

據了解，萬通的銷售對象除大陸買家外，還包括海外華人。此案預計11月開工、2013年底完工、2014年初交屋，上周開賣以來，每坪(3.3平方公尺)60萬元(新台幣，下同)以上。

業者：陸客易購難居留

目前，大陸人在台買屋不難，居留卻不易。台灣太平洋房屋副總經理李珠華指出，大陸居民或機構在台灣經過申請且經核實後，就可購買不動產；但大陸民眾每年在台總停留期間不得超過4個月，且在取得住宅所有權後滿3年，方可移轉所有權。

少數民族長老抵豫 黃河夢 終成真

香港文匯報訊(記者 周小舟 鄭州報導)應中華全國台灣同胞聯誼會邀請，由台灣9個少數民族的43位長老頭目組成的大陸參訪團於8日抵達鄭州，展開為期4天的參訪活動，遊覽鄭州、開封、洛陽等地，領略古有「逐鹿中原」讚譽的華夏故都之瑰麗風采。

11日上午，台灣少數民族長老頭目們參觀了創立於1927年的河南博物院。下午，參訪團一行來到黃河風景區，乘坐氣墊船遊覽觀光。

魯凱族的頭目包基成滿懷深情地對記者形容他迎風站立在黃河河灘上的激動心情，「台灣飛到大陸只要幾個小時，我從小就夢想到這邊來看看我們的母親河，這一等就是50幾年，現在夢想終於成真了」。

來自太魯閣族的長老田貴實，向記者表示他要帶著黃河沙土回台灣去，「因為這是我走過的路踏過的土，這也是來自炎黃子孫發源之地的禮物」。

北市清晨槍響 1死1傷

香港文匯報訊 據中廣新聞網報導，台北街頭昨凌晨傳出槍響，2名黑衣人朝天祥路上一家銀行開槍，造成1死1傷。其中一名年約三十歲的男子，送醫時已無生命跡象，而鎖店老闆則被擄走，經過警方追捕，已經將內票林姓老闆救出，並逮捕四名歹徒。

警方表示，12日凌晨2點43分，有兩輛形跡可疑的車子，在台北市天祥路的一間鎖店附近徘徊，而鎖店的林姓老闆正和他的朋友在店門口外烤肉。突然間，七、八名壯漢手持刀槍從車上下來，將林姓老闆押走，現場一名詹姓男子見狀，跑進店內拿出可以發射鋼珠的空氣長槍反擊，卻被對方開槍擊中左胸，倒地店內沙發；而另一名中槍的葉姓男子，則是左手臂受傷。兩名傷者均送往醫院急救，但左胸中彈的詹姓男子已宣告不治。

警方獲報後出動警網圍捕作案車輛，上午已在木柵地區逮捕其中四名歹徒和作案車，並攻堅救出內票林姓老闆。根據了解，槍擊案疑似因為債務糾紛才會引發，警方正積極緝捕開槍嫌犯。



天燈賀佳節 在台灣北部的小鎮平溪，來自島內、大陸及香港的遊客前來放飛天燈，慶祝中秋佳節。

憲兵特種部隊首傳遺失數槍管

香港文匯報訊 據台灣傳媒報導，擔負島內反恐重任的台灣憲兵特勤隊，首度發生軍備遺失事件，8月在清點重要裝備時，赫然發現數支克拉克手槍的槍管和滑套不翼而飛，至今仍未尋獲；台灣「國防部長」高華柱為之震怒，下令徹查，特勤隊中校隊長遭記兩小過懲處。

成立於1978年的台灣憲兵特勤隊號稱島內唯一擔負反劫機、反恐任務的部隊，是台軍八大特種部隊之一，向被視為「精英中的精英」；除執行特殊任務外，還肩負台灣北中南區的反恐重任，並支援警方處理重大事故。

上個月特勤隊在例行演習結束後清點裝備，意外發現制式配備克拉克手槍的槍管和滑套數量與造冊不符；由於情節嚴重，並未立即回報憲兵司令部，而是封鎖消息，經地毯式搜索近兩周仍無所獲後，才回報憲兵司令部，坦承遺失重要裝備。

失件不會構成武器

由於茲事體大，憲兵司令部獲報後，除火速將全案移送軍法偵辦外，也以「清點不實」和「隱匿不報」為由，懲處失職人員，最高到特勤隊中校隊長。

目前全案由軍檢偵辦中，但至今仍未尋獲失物，也不清楚何時遺失。憲兵司令部稱，由於遺失的只是部分備件，不會構成一把槍，應無安全疑慮，也無礙現役的克拉克手槍正常使用。

「橫躺族」充斥溪頭 被指缺公德

香港文匯報訊 據《聯合報》報導，避暑勝地溪頭森林遊樂區，最近出現一奇特現象，不論是涼亭或步道旁的長板凳，到處都有遊客橫躺，連草地上也躺著人，有的更誇張，還撐開陽傘遮陽。原本可供近30人坐著休息的涼亭，被7、8名惡客霸佔，讓遊客不滿；不過即使逼得管理處豎立「請勿躺臥」告示，收效亦不彰。

「為何遊客喜歡橫躺？」一名自備吊床的橫躺族說，溪頭沒蚊子，在密林裡睡個午覺，一口口呼吸著濃濃芬多精，彷彿全身細胞都張開來，一覺醒來全身舒暢，那種愉悅是無法取代的。

管理處人員也有滿腹苦水，表示園區面積大，雖定時巡區勸解走到腿軟，一轉身離開，又回歸「常態」。有陸客經過，看到這麼多人在林間睡覺的「壯觀」畫面，好奇停下來拍照。

面對橫躺亂象，溪頭教育中心主任葉永康說，這是個人公德問題，溪頭就像座大公園，有人在公園橫躺，只能勸說；曾有遊客在木屋招待所外的地板躺下來休息，住宿客人出來嚇了一跳。



涼亭下撐傘，已成溪頭風景區常態。

26歲少尉軍艦上吊

香港文匯報訊 綜合台灣傳媒報導，中秋節前夕，台灣澎湖海軍驚傳自殺事件。1名26歲的少尉涂清國，11日晚被發現在服役的成功級子儀號飛彈巡防艦寢室，以電線纏頸上吊，送院急救雖恢復生命跡象，但昏迷指數僅有2，瀕臨死亡。

涂清國是屏東縣高樹鄉人，從小父母離異。他努力向學，畢業於高雄海洋科技大學造船系，今年考取預官轉服軍職，更以優異成績在海軍技校專業軍官100期第一名畢業；6月23日下部隊，分發子儀艦擔任輔機官，軍旅生涯還不到3個月。

11日傍晚6時許，艦隊晚餐用膳完畢，涂清國獨自一人回到船上寢室內休息，不久就被同寢室的輪機官發現他以電視機的電線纏繞頸部，在3層高牀鋪的最上層扶把上吊自殺。

涂有1名交往多年的女友，原本還計劃今年年底結婚。軍方表示，事件發生前完全沒有任何預先徵兆，涂晚餐用膳過程也平順。由於現場並未發現遺書，部隊對於涂某輕生，初步研判疑為軍中生活不適應所致。但涂身著軍服在軍艦寢室內自我傷害，卻犯了軍方大忌。

傳宋以無黨籍參選「總統」

香港文匯報訊 據《自由時報》12日報導，親民黨主席宋楚瑜(見圖)，為了避免陷入政黨對決格局，一旦登記為「總統」候選人，考慮以無黨籍身份參選。宋的幕僚分析，「宋楚瑜代表親民黨，但親民黨不一定代表宋楚瑜，如果宋楚瑜直接以親民黨名義參選，容易形成三黨之爭，對宋要超越藍、綠的訴求不一定有利，而且如果宋楚瑜當選，一定會組大聯合政府，因此以無黨籍身份參選比較有號召力。」

親民黨發言人吳崑玉證實，內部的確有在思考這個問題，並已完成幕僚分析作業，提供宋楚瑜利弊得失參考，但宋目前還未做最後結論。

至於副手問題，楊營指出，宋希望副手能讓社會有耳目一新的感覺，目前還沒人選，最晚不會拖過20日宣布。

指台商優惠機票涉賄選 藍斥綠欠常識

據中通社12日電 由大陸各地台商協會組成的「大陸全國台灣同胞投資企業聯誼會」(台企聯)日前宣佈，為鼓勵在大陸的台商於2012年返台投票，該會已和航空業者共推優惠，只要一次性購買明年大選投票期間與春節期間(同在1月份)的兩張機票，可享最多五折優惠，節省1500元(人民幣，下同)。

不過，中華航空和長榮航空均表示，目前尚未與任何台商團體接洽春節和投票期間的票價協議，長榮航空表示，春節票價未定，現在談優惠太早。

台商爭春節優惠屬慣例

有關消息12日曝光後，引發台灣政治觀察家的關注。熟悉兩岸人士分析，2008年有15萬台商回台投票，對候選人的影響力不可小覷，但明年的投票日和春節太近，「要動員他們(大陸台商)回來投票有困難」。對此，12日赴美訪問的蔡英文質疑是國民黨的「賄選陰謀」，其幕僚又指國民黨在背後操作，以低價機票吸引台商返台投票，等同賄選。

台企聯副會長葉惠德則否認，強調優惠票價「不分藍綠」，不認為優惠購買機票返台投票的台商，便一定會投票給馬英九。國民黨傳會主委莊伯仲12日亦就此表示，大陸各地台商協會向航空業者爭取春節票價優惠，是行之有年的慣例，蔡英文的惡意質疑，不但缺乏常識，也有失「總統」參選人的身份。